

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІМЕНІ СЕМЕНА КУЗНЕЦЯ

ЗАТВЕРДЖЕНО

на засіданні кафедри
Міжнародної економіки і
менеджменту
Протокол № 21 від 30.08.2025 р.

ПОГОДЖЕНО

Проректор з навчально-методичної
роботи



МІЖНАРОДНІ ФІНАНСИ

робоча програма навчальної дисципліни (РПНД)

Галузь знань **D Бізнес, адміністрування та право**
Спеціальність **D3 Менеджмент**
Освітній рівень **перший (бакалаврський)**
Освітня програма **Міжнародний менеджмент**

Статус дисципліни **вибіркова**
Мова викладання, навчання та оцінювання **українська**

Розробник:
к.е.н., доцент

Анастасія МАЛЮКІНА

Завідувач кафедри
міжнародної економіки
і менеджменту

Олена КОТ

Гарант програми

Інна ДИБАЧ

Харків
2025

ВСТУП

Зростання впливу світових фінансових ринків та небанківських установ, потребує нових підходів до оцінки фінансових потоків між країнами. Навчальна дисципліна «Міжнародні фінанси» зосереджується на особливостях перерозподілу фінансових ресурсів у міжнародній сфері. Знання, отримані в результаті вивчення цієї дисципліни, допоможуть здобувачам вирішувати широке коло практичних завдань щодо нарахування відсотків, визначення валютного курсу та аналізу комерційних та кредитних питань.

Програма вивчення навчальної дисципліни «Міжнародні фінанси» складена відповідно до освітньої програми підготовки здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю ДЗ «Менеджмент», освітньою програмою «Міжнародний менеджмент».

Метою вивчення навчальної дисципліни «Міжнародні фінанси» є формування у здобувачів поглиблених знань щодо теоретичних основ еволюції глобальних фінансів, перерозподілу фінансових ресурсів у системі інтернаціонального господарства, функціонування світових фінансових центрів, міжнародних валютно-фінансових операцій, функціонування міжнародних кредитних організацій.

Завдання навчальної дисципліни «Міжнародні фінанси» полягає у вивченні механізму та інструментарію прийняття рішень у валютній та кредитній сферах на міжнародному рівні, формуванні системи теоретичних знань, прикладних умінь і навичок щодо механізму функціонування валютних систем та валютних курсів, визначення особливостей функціонування міжнародного валютного, кредитного та фондового ринків.

Предметом даної навчальної дисципліни є система фінансово-економічних відносин, які виникають у суб'єкта господарювання в процесі його міжнародної діяльності, а також пов'язаних з його комерційними і кредитними операціями, і які є основою проведення міжнародних розрахунків.

Об'єктом навчальної дисципліни є міжнародна фінансово-економічна система і процеси, що відображають аспекти прийняття управлінських рішень.

Результати навчання та компетентності, які формує навчальна дисципліна, визначено в табл. 1.

Таблиця 1

Результати навчання та компетентності, які формує навчальна дисципліна

Результати навчання	Компетентності, якими повинен оволодіти здобувач вищої освіти
PH12	СК14
PH13	ЗК14, СК11
PH20	ЗК7

де, РН12. Оцінювати правові, соціальні та економічні наслідки функціонування організації.

РН13. Спілкуватись в усній та письмовій формі державною та іноземною мовами.

РН20. Володіти методами обґрунтування управлінських рішень у міжнародній діяльності на макро-, мезо- та мікрорівнях на основі комплексних економічних та фінансових розрахунків.

ЗК7. Здатність спілкуватися іноземною мовою.

ЗК14. Здатність працювати у міжнародному контексті.

СК11. Здатність створювати та організовувати ефективні комунікації в процесі управління.

СК14. Розуміти принципи психології та використовувати їх у професійній діяльності.

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Зміст навчальної дисципліни

Змістовий модуль 1. Міжнародних фінанси та світова фінансова система

Тема 1. Сутність міжнародних фінансів

1.1. Характеристика міжнародних фінансів

Основні складові світового фінансового середовища: міжнародні фінансові ринки, фінанси міжнародних корпорацій, міжнародна банківська справа, міжнародні портфельні інвестиції. Поняття міжнародних фінансів. Еволюція розвитку міжнародних фінансів. Міжнародні фінанси XXI століття.

1.2. Економічна природа сучасних міжнародних фінансів

Види фінансових операцій: операції з переказу грошей, інвестиційні операції, спекулятивні операції, операції з капіталом. Об'єкти фінансових операцій. Головні канали руху фінансових потоків.

Тема 2. Світова валютно-фінансова система

2.1. Історичні передумови формування світової валютно-фінансової системи

Характер зв'язку між суспільним відтворенням, міжнародними економічними і валютними відносинами. Світова валютна система вільної конкуренції, як сукупність валютних систем окремих елементів країн. Основні риси світової валютної системи золотого стандарту. Сутність резервної системи.

2.2. Валютний курс, як економічна категорія

Сутність та цілі валютного курсу. Монетарний і золотий паритет. Поняття паритету купівельної спроможності.

2.3. Роль СПЗ, Євро у сучасній валютній системі

Поняття та види міжнародної ліквідності. Сутність валютної кризи. Система та методика розрахунку СПЗ.

Тема 3. Організація міжнародних розрахунків

3.1. Зовнішньоторговельні контракти

Сутність зовнішньоторговельних операцій та їх роль в міжнародній інтеграції. Характеристика зовнішньоторговельного контракту і його основних розділів. Поняття базисних умов поставки.

3.2. Валютно-фінансові та платіжні умови зовнішньоторговельних контрактів

Характеристика чинників, які впливають на вибір валютно-фінансових та платіжних умов контракту. Елементи валютно-фінансових та платіжних умов зовнішньоторговельних контрактів. Характеристика валюти ціни і валюти платежу.

3.3. Форми розрахунків

Характеристика розрахунків у зовнішній торгівлі: банківський переказ, інкасо, акредитив. Особливості застосування різних форм розрахунків за відповідними умовами платежу. Види акредитивів.

Тема 4. Валютні відносини та платіжний баланс

4.1. Сутність міжнародних балансів та роль валютних відносин

Баланси міжнародних розрахунків: поняття і класифікація. Розвиток валютних і інших видів міжнародних відносин, їх відображення в системі балансів міжнародних розрахунків.

4.2. Платіжний баланс і його зміст

Фактори, що впливають на динаміку основних статей платіжного балансу. Поняття неврівноваженості платіжного балансу і його балансування.

Тема 5 . Міжнародний фінансовий ринок та його структура

5.1. Фінансові ресурси держави

Сутність фінансових ресурсів держави. Види фінансових ресурсів. Типи міжнародних фінансових потоків.

5.2. Характеристика міжнародного фінансового ринку

Сутність та основні складові міжнародного фінансового ринку. Тенденції розвитку світового фінансового ринку. Структура міжнародного фінансового ринку.

Змістовий модуль 2. Міжнародні фінансові ринки. Оподаткування в системі міжнародних фінансів

Тема 6. Міжнародний валютний ринок

6.1. Характеристика валютних ринків

Валютний ринок: поняття, види, функції, інституціональна структура. Міжнародний (європейський) і світовий ринки. Передумова створення валютних ринків.

6.2. Котирування іноземних валют

Котирування іноземних валют: поняття, методи, особливості котирування на міжнародному ринку. Курси продавців і покупців.

6.3. Класифікація валютних операцій

Умови і необхідність проведення валютних операцій. Формування валютної позиції і виникнення курсового ризику при здійсненні банківських операцій з іноземною валютою. Види валютних операцій («спот», «форвард», «своп»). Термінові форвардні угоди з іноземною валютою: визначення, ознаки.

Механізм використання термінових валютних операцій як спосіб запобігання курсових втрат при експорті й імпорті товарів, при переміщенні капіталів за кордон.

Тема 7. Міжнародний кредитний ринок

7.1. Міжнародний кредитний ринок та його структура

Характеристика міжнародного кредитного ринку. Міжнародний ринок боргових цінних паперів. Міжнародний ринок банківських кредитів. Міжнародний кредит: поняття, принципи, функції та форми

7.2. Ризики в міжнародному кредитуванні

Види ризиків за кредитних операцій. Методи скорочення та переносу ризиків за міжнародного кредитування. Міжнародна заборгованість та її причини.

Тема 8. Міжнародні ринки цінних паперів

8.1. Поняття і структурні сегменти міжнародного ринку цінних паперів

Поняття міжнародного ринку цінних паперів. Структурні сегменти міжнародного ринку цінних паперів. Валютна структура міжнародного ринку цінних паперів: фінансова функція валюти; інвестиційна функція валюти.

8.2. Основні напрями розвитку міжнародного ринку цінних паперів

Основні тенденції, які визначають розвиток міжнародного ринку цінних паперів: фінансова глобалізація; зміни в структурі пропозиції цінних паперів; зміни в структурі попиту на цінні папери; уніфікація та стандартизація діяльності учасників ринку цінних паперів; нові механізми консолідації фінансового сектору; посилення фінансової нестабільності на міжнародних ринках цінних паперів.

Тема 9. Міжнародний ринок дорогоцінних металів

9.1. Сутність та види ринків дорогоцінних металів

Поняття "дорогоцінний метал" та його роль у формуванні міжнародних фінансових ринків. Роль дорогоцінних металів в формуванні резервів держави, іноземних та транснаціональних банків.

Аналіз особливостей використання дорогоцінних металів у фінансовій системі країн та міжнародних фінансах. Основні етапи розвитку ринків дорогоцінних металів на різноманітних міжнародних фінансових ринках.

9.2. Операції з дорогоцінними металами

Організація біржових та банківських операцій з дорогоцінними металами. Формування системи національних та міжнародних ринків дорогоцінних металів і посилення ролі в міжнародних фінансах.

Тема 10. Міжнародне оподаткування. Офшорні центри в системі міжнародного оподаткування

10.1. Сутність та форми міжнародного оподаткування.

Поняття міжнародного оподаткування, види податків в окремих країнах. Національні податкові юрисдикції. Податкові угоди. Податки як інструмент регулювання міжнародних потоків капіталу. Податки як інструмент регулювання виробничо-комерційної діяльності, що має глобальні наслідки. Фактори формування сучасної системи оподаткування.

10.2. Офшорні центри в системі міжнародного оподаткування

Сутність поняття «офшорні зони». Втеча від податків та ухилення від них. Основні форми ухилення від сплати податків.

Перелік практичних (семінарських) та / або лабораторних занять / завдань за навчальною дисципліною наведено в табл. 2

Таблиця 2

Перелік практичних (семінарських) та / або лабораторних занять / завдань

Назва теми	Зміст
Тема 1. Сутність міжнародних фінансів	Визначення та структура міжнародних фінансів. Роль міжнародних фінансів у глобальній економіці. Суб'єкти та об'єкти міжнародних фінансових відносин.
Тема 2. Світова валютно-фінансова система	Етапи становлення та еволюції світової валютно-фінансової системи. Бреттон-Вудська та Ямайська системи. Сучасні тенденції розвитку. Роль МВФ та Світового банку.
Тема 3. Організація міжнародних розрахунків	Форми міжнародних розрахунків (акредитив, інкасо, банківський переказ). Документарні операції. Роль банків у міжнародних розрахунках.
Тема 4. Валютні відносини та платіжний баланс	Структура та значення платіжного балансу. Основні статті. Методи регулювання платіжного балансу. Валютні курси та фактори їх формування.

Назва теми	Зміст
Тема 5 . Міжнародний фінансовий ринок та його структура	Поняття, функції та учасники міжнародного фінансового ринку. Сегменти ринку: кредитний, валютний, ринок цінних паперів, похідних інструментів.
Тема 6. Міжнародний валютний ринок	Сутність та структура валютного ринку. Валютні операції (спот, форвард, своп, ф'ючерси, опціони). Механізми формування валютного курсу.
Тема 7. Міжнародний кредитний ринок	Види міжнародних кредитів. Механізми надання та погашення. Євроринок кредитів. Роль міжнародних фінансових інститутів.
Тема 8. Міжнародні ринки цінних паперів	Характеристика міжнародного фондового ринку. Основні інструменти та учасники. Євроринок облігацій та акцій. Регулювання та тенденції розвитку.
Тема 9. Міжнародний ринок дорогоцінних металів	Роль золота та дорогоцінних металів у міжнародній валютно-фінансовій системі. Міжнародні центри торгівлі золотом. Ціноутворення та операції.
Тема 10. Міжнародне оподаткування. Офшорні центри в системі міжнародного оподаткування	Принципи міжнародного оподаткування. Уникнення подвійного оподаткування. Офшорні зони та їх роль у міжнародних фінансових потоках. Протидія ухиленню від оподаткування.

Перелік самостійної роботи за навчальною дисципліною наведено в табл. 3

Таблиця 3

Перелік самостійної роботи

Назва теми	Зміст
Тема 1. Сутність міжнародних фінансів	Опрацювання теоретичних основ міжнародних фінансів. Підготовка конспекту ключових понять та категорій. Аналіз ролі міжнародних фінансів у глобальній економіці.
Тема 2. Світова валютно-фінансова система	Вивчення історичних етапів розвитку світової валютно-фінансової системи. Підготовка короткого огляду еволюції міжнародних валютних відносин та ролі міжнародних фінансових інститутів.
Тема 3. Організація міжнародних	Опрацювання форм і методів міжнародних розрахунків. Підготовка прикладів документарних

Назва теми	Зміст
розрахунків	операцій та їх застосування у міжнародній торгівлі.
Тема 4. Валютні відносини та платіжний баланс	Аналіз структури платіжного балансу. Визначення основних статей та методів його регулювання. Підготовка схеми руху валютних потоків.
Тема 5 . Міжнародний фінансовий ринок та його структура	Вивчення сегментів міжнародного фінансового ринку та їх характеристик. Підготовка аналітичного огляду учасників та інструментів ринку.
Тема 6. Міжнародний валютний ринок	Самостійне опрацювання видів валютних операцій. Аналіз механізмів формування валютного курсу. Підготовка короткого звіту з прикладами операцій.
Тема 7. Міжнародний кредитний ринок	Ознайомлення з видами міжнародних кредитів та механізмами їх надання. Аналіз ролі євrorинку кредитів. Підготовка порівняльної таблиці видів кредитів.
Тема 8. Міжнародні ринки цінних паперів	Вивчення інструментів та учасників міжнародних ринків цінних паперів. Аналіз сучасних тенденцій їх розвитку. Підготовка короткого огляду.
Тема 9. Міжнародний ринок дорогоцінних металів	Опрацювання ролі золота та дорогоцінних металів у міжнародній валютно-фінансовій системі. Аналіз основних центрів торгівлі та особливостей ціноутворення.
Тема 10. Міжнародне оподаткування. Офшорні центри в системі міжнародного оподаткування	Вивчення принципів міжнародного оподаткування та ролі офшорних зон. Аналіз механізмів уникнення подвійного оподаткування та протидії ухиленню.

Кількість годин лекційних, практичних (семінарських) та / або лабораторних занять та годин самостійної роботи наведено в робочому плані (технологічній карті) з навчальної дисципліни.

МЕТОДИ НАВЧАННЯ

У процесі викладання навчальної дисципліни для набуття визначених результатів навчання, активізації освітнього процесу передбачено застосування таких методів навчання, як:

Словесні: лекція (Теми 1–2), проблемна лекція (Теми 3–4), лекція-провокація (Тема 5), евристична бесіда (Теми 6–10), обговорення наукових статей та актуальних кейсів міжнародних фінансів.

Наочні: демонстрація схем світової валютно-фінансової системи (Тема 2), приклади документарних операцій у міжнародних розрахунках (Тема 3), графіки валютних курсів і руху капіталів (Теми 4–6), презентації аналітичних матеріалів (Теми 7–10).

Практичні: виконання практичних завдань (Теми 3–10), розв’язання ситуаційних завдань і кейсів (Теми 5–10), робота в малих групах, підготовка та захист мініпроект.

ФОРМИ ТА МЕТОДИ ОЦІНЮВАННЯ

Університет використовує 100-бальну накопичувальну систему оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти.

Поточний контроль здійснюється під час проведення лекційних, практичних, лабораторних та семінарських занять і має на меті перевірку рівня підготовленості здобувача вищої освіти до виконання конкретної роботи і оцінюється сумою набраних балів:

– для дисциплін з формою семестрового контролю екзамен (іспит): максимальна сума – 60 балів; мінімальна сума, що дозволяє здобувачу вищої освіти скласти екзамен (іспит) – 35 балів.

Підсумковий контроль включає семестровий контроль та атестацію здобувача вищої освіти.

Семестровий контроль проводиться у формах семестрового екзамену (іспиту), диференційованого заліку або заліку. Складання семестрового екзамену (іспиту) здійснюється під час екзаменаційної сесії.

Максимальна сума балів, яку може отримати здобувач вищої освіти під час екзамену (іспиту) – 40 балів. Мінімальна сума, за якою екзамен (іспит) вважається складеним – 25 балів.

Підсумкова оцінка за навчальною дисципліною визначається:

– для дисциплін з формою семестрового контролю екзамен (іспит) – сумуванням балів за поточний та підсумковий контроль.

Під час викладання навчальної дисципліни використовуються наступні контрольні заходи:

Поточний контроль: Індивідуально-розрахункове завдання (20 балів), письмова контрольна робота (20 балів), виконання завдання за темою (20 балів).

Семестровий контроль: Екзамен (40 балів).

Більш детальну інформацію щодо системи оцінювання наведено в робочому плані (технологічній карті) з навчальної дисципліни.

Приклад екзаменаційного білета та критерії оцінювання для навчальної дисципліни з формою семестрового контролю екзамен (іспит)).

Приклад екзаменаційного білета

Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця

Перший (бакалаврський) рівень вищої освіти

Спеціальність D3 Менеджмент

Освітня програма «Міжнародний менеджмент».

Навчальна дисципліна «Міжнародні фінанси»

ЕКЗАМЕНАЦІЙНИЙ БІЛЕТ № 1

Завдання 1 (стереотипне)

1. Що є основним предметом міжнародних фінансів?
 - A. Внутрішній бюджет підприємства
 - B. Рух фінансових ресурсів між країнами
 - C. Облік витрат виробництва
2. Який інститут відповідає за стабільність світової валютної системи?
 - A. Світовий банк
 - B. МВФ
 - C. СОТ
3. Валютний курс — це:
 - A. Ставка податку
 - B. Ціна однієї валюти, виражена в іншій
 - C. Рівень інфляції
4. Що відноситься до міжнародних фінансових ринків?
 - A. Ринок праці
 - B. Валютний ринок
 - C. Ринок нерухомості
5. Яка система передбачала фіксовані валютні курси?
 - A. Ямайська
 - B. Бреттон-Вудська
 - C. Європейська валютна система
6. Основна функція платіжного балансу:
 - A. Визначення рівня безробіття
 - B. Облік зовнішньоекономічних операцій
 - C. Визначення податкових ставок
7. Що є резервною валютою?
 - A. Валюта для внутрішніх розрахунків
 - B. Валюта, що використовується центральними банками для резервів
 - C. Валюта туристів
8. До складу міжнародних інвестицій належать:
 - A. Прямі іноземні інвестиції
 - B. Заробітна плата
 - C. Амортизація
9. Валютний ризик виникає через:
 - A. Зміну курсу валют
 - B. Зміну зарплати
 - C. Зміну попиту
10. Що входить до фінансового рахунку платіжного балансу?
 - A. Експорт товарів
 - B. Рух капіталу
 - C. Податки
11. Девальвація означає:

- A. Підвищення курсу національної валюти
 - B. Зниження курсу національної валюти
 - C. Стабілізацію курсу
12. Міжнародний кредит — це:
- A. Позика між країнами або фінансовими інститутами
 - B. Податкова пільга
 - C. Бюджетна дотація
13. Форвардний валютний контракт — це:
- A. Угода з негайною оплатою
 - B. Угода з поставкою валюти в майбутньому
 - C. Банківський депозит
14. Що впливає на валютний курс?
- A. Інфляція
 - B. Відсоткові ставки
 - C. Обидва варіанти
15. Основна мета МВФ:
- A. Розвиток освіти
 - B. Стабілізація валютних відносин
 - C. Контроль експорту
16. Євровалюта — це:
- A. Євро
 - B. Валюта, розміщена за межами країни-емітента
 - C. Будь-яка цифрова валюта
17. Портфельні інвестиції передбачають:
- A. Контроль над підприємством
 - B. Купівлю цінних паперів без контролю
 - C. Будівництво підприємства
18. Хеджування використовується для:
- A. Збільшення податків
 - B. Зменшення ризиків
 - C. Збільшення витрат
19. Міжнародні резерви країни включають:
- A. Золото та іноземну валюту
 - B. Внутрішні кредити
 - C. Податки
20. Плаваючий валютний курс визначається:
- A. Урядом
 - B. Попитом і пропозицією на ринку
 - C. Центральним банком фіксовано

Завдання 2 (діагностичне)

Підприємство-імпортер планує придбати обладнання у США на суму 25 000 дол. США. Поточний валютний курс становить 41,20 грн/дол. Через місяць очікується девальвація гривні до 43,00 грн/дол.

Визначте суму витрат підприємства в гривнях за поточного валютного курсу.

Розрахуйте суму витрат у гривнях у разі девальвації.

Визначте додаткові витрати підприємства через зміну валютного курсу.

Запропонуйте один фінансовий інструмент, який може зменшити валютний ризик.

Завдання 3 (евристичне)

Українська компанія планує укласти контракт на імпорт сировини на суму 120 000 дол. США з оплатою через 3 місяці. За прогнозами аналітиків, можливе суттєве коливання валютного курсу гривні.

Завдання:

Визначте, які ризики виникають у компанії при відстрочці платежу.

Запропонуйте не менше трьох можливих управлінських рішень щодо мінімізації валютного ризику.

Поясніть, за яких умов доцільно використати: форвардний контракт; валютний депозит; диверсифікацію платежів.

Оцініть, як зміцнення або девальвація національної валюти вплине на витрати підприємства.

Сформулюйте коротку рекомендацію фінансовому директору щодо оптимальної стратегії.

Критерії оцінювання завдань екзаменаційного білету

Завдання розподілені за трьома рівнями складності, кожен із яких оцінюється власним вагомим коефіцієнтом. Загальна максимальна кількість балів за весь екзамен становить 40 балів, мінімальна – 25 балів (щоб отримати оцінку «задовільно»).

I. Стереотипний рівень (тестові питання)

Кількість питань: до 20 (відповідно до тематики курсу).

Оцінювання: 1 бал за кожну правильну відповідь.

Максимальна кількість балів за цей рівень: від 1 до 20 балів (залежить від того, скільки питань буде успішно виконано).

II. Діагностичний рівень (теоретичне питання)

Кількість питань: 1 (одне).

Оцінювання: 5 балів за ґрунтовну, аргументовану відповідь.

III. Евристичний рівень (практична задача)

Формат: розв'язання кейсу або практичної ситуації.

Оцінювання: 15 балів за повний та обґрунтований розв'язок.

РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА

Основна

1. Мицак О. В., Андрейків Т. Я., Чуй І. Р. Міжнародні фінанси: навч. посіб. – Львів: Вид-во Львів. торг.-екон. ун-ту, 2020. – 195 с.
2. Фінанси [Електронний ресурс] : навчально-методичний посібник / О. П. Полтініна, С. В. Юшко, Є. О. Малишко [та ін.]; за заг. ред. І. В. Журавльової. – Харків : ХНЕУ ім. С. Кузнеця, 2021. – 215 с. <http://repository.hneu.edu.ua/handle/123456789/29052>
3. Шкодiна І. В. Міжнародні фінанси: навч. посіб. – Харків: ХНУ ім. В. Н. Каразіна, 2023. – 96 с.
4. Chinn M. D., Irwin D. A. *International Finance*. – Cambridge University Press, 2025. – 238 p.
5. Pilbeam K. *International Finance*. 5th ed. – London: Bloomsbury Academic, 2023. – 568 p.

Додаткова

6. Добринь С. В. Міжнародні фінанси : опорний конспект [Електронний ресурс] / С. В. Добринь – Режим доступу : <https://pns.hneu.edu.ua/course/view.php?id=5430>
7. Резнікова Т. О. "Міжнародні фінанси". [Електронний ресурс]: опорний конспект. / Резнікова Т. О. Режим доступу: <http://www.ikt.hneu.edu.ua/course/view.php?id=1754>.
8. Резнікова Т. О. Практикум з навчальної дисципліни "Міжнародні фінанси": [Електронний ресурс] / Т. О. Резнікова. – Режим доступу: <http://www.ikt.hneu.edu.ua/course/view.php?id=1754>.
9. Міжнародні фінанси. Методичні рекомендації до практичних завдань і самостійної роботи студентів спеціальності 292 "Міжнародні економічні відносини" освітньої програми "Міжнародний бізнес" першого (бакалаврського) рівня [Електронний ресурс] / уклад. О. В. Лебідь; Харківський національний економічний університет ім. С. Кузнеця. — Електрон. текстові дан. (201 КБ). — Харків : ХНЕУ ім. С. Кузнеця, 2023. — 43 с. <http://repository.hneu.edu.ua/handle/123456789/29898>
10. Madura, J. *International Financial Management*. — 14th ed. — Boston: Cengage Learning, 2021. — 720 p.
11. Hill, C. W. L., Hult, G. T. M. *Global Business Today*. — 12th ed. — New York: McGraw-Hill Education, 2022. — 640 p.
12. Beck, T., Levine, R. *Handbook of Finance and Development*. — Cham: Springer, 2023. — 512 p.
13. Claessens, S., Kose, M. A., Laeven, L. *Financial Globalization: A New Era of Stability and Growth*. — Elsevier Academic Press, 2020. — 480 p.

14. Колодізев О. М. Застосування ризик-орієнтованого підходу до реформування системи фінансового моніторингу за міжнародними стандартами / О. М. Колодізев, І. М. Чмутова // Сучасні економіко-правові ризик-орієнтовані засоби регулювання розвитку ринку фінансових послуг : монографія / За ред. Н. М. Внукової, С. В. Глібка. – Харків : НДІПрЗІР НАПрНУ, 2020. – С. 13 – 16. <http://repository.hneu.edu.ua/handle/123456789/25277>
15. Ставерська Т. О. Франчайзинг як інструмент розвитку ресторанного бізнесу: міжнародний досвід та національні особливості / Т. О. Ставерська, В. О. Козуб // Національна економічна діяльність і міжнародні економічні відносини: сучасний стан та тенденції розвитку : кол. монографія / кол. авторів. – Полтава : ПП «Астрая», 2020. – С. 101-107. <http://repository.hneu.edu.ua/handle/123456789/23536>
16. Бутенко Д. С. Пошук шляхів розвитку підприємницької діяльності в Україні / Д. С. Бутенко // Міжнародні економічні та суспільні відносини: стан, проблеми, перспективи розвитку : монографія / за ред. Л. М. Савчук, М. В. Корнеєва. – Дніпро : Пороги, 2021. – С. 69-110. <http://repository.hneu.edu.ua/handle/123456789/26940>
17. Круглова О., Козуб В., Козуб С., Акімова Н., Наумова Т., Твердохліб К. Уплив економічних та неекономічних чинників на рентабельність підприємства. Фінансово-кредитна діяльність: проблеми теорії та практики. 2023. Вип. 1(48). С. 193-205. URL <https://journals.indexcopernicus.com/search/article?articleId=3829706>

Інформаційні ресурси

18. Офіційний сайт Державної Казначейської служби України. – Режим доступу : <http://www.treasury.gov.ua>.
19. Офіційний сайт Державної служби статистики України. – Режим доступу : <https://www.ukrstat.gov.ua>.
20. Офіційний сайт Міністерства економічного розвитку і торгівлі України. – Режим доступу : <http://www.me.gov.ua>.
21. Офіційний сайт Міністерства фінансів України. – Режим доступу : <http://www.minfin.gov.ua>. 323.
22. Офіційний сайт Національного банку України. – Режим доступу : <https://bank.gov.ua>.
23. Офіційний сайт Національного рейтингового агентства «Рюрік». – Режим доступу : <http://rurik.com.ua>.
24. Про зовнішньоекономічну діяльність: Закон України № 959-ХІІ від 16.04.1991 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/main/959-12>.
25. Про систему валютного регулювання та валютного контролю [Електронний ресурс] : Декрет Кабінету Міністрів України № 15-93 від 19.02.1993 р. – Режим доступу : <http://zakon.rada.gov.ua>.
26. Про цінні папери та фондовий ринок: Закон України № 3480-IV. від

23.02.2006 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/main/3480-15>.

27. Про інвестиційну діяльність: Закон України № 15661-ХІІ від 18.09.1991 р. зі змінами від 15.04.2014 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/1560-12>.

28. Про банки і банківську діяльність: Закон України № 212-ІІІ від 07.12.2000 р. із змінами від 18.09.2012 р. – [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/2121-14>